

第一批“书香大礼包”发放

礼包中增加了一份厚礼



本报讯(马彦如 谢洋)“书香镇江 关爱学子”年末暖心行动自1月17日开启派送,第一批“书香大礼包”已由志愿者们陆续送达150名困境学子手上,精美的书籍、仔细挑选的文具等,受到学子们的热烈欢迎。

今年的“书香镇江 关爱学子”在众多爱心人士助力下,共获赠350份“书香大礼包”,余下的“书香大礼包”将在节后陆续发放到位。

困境学子的这份书香,牵动市民心。值得一提的是,镇江梦溪书城负责人蒋飞兴给“书香大礼包”增加了一份厚礼:为第一批“书香大礼包”捐赠了150本、价值2060元的初高中必读课外书,蒋飞兴表示,后期还将继续捐赠200本。

年前,正是大家最繁忙的时刻,全市各公益组织和爱心团队纷纷抽出宝贵时间,参加“书香大礼包”的派送。一分钟公益团队的志愿者们放弃中午休息时间,挨家挨户将20份“书香大礼包”送给环卫工人子女。一分钟公益团队负责人“我爱刘德华”表示,环卫工人大多家境较为困难,这份“书香大礼包”对环卫工人子女来说尤为重要,“希望他们在书香的陪伴下成长,用知识

改变命运,将来回报社会。”

伯先中学老师孙萍特地从大港开车前来,为学校困境学子领取了20份“书香大礼包”,将在寒假后发放。“阅读增长了孩子们的视野,拓宽了他们的知识,拓展了他们的视野。”她赞道,“阅读《京江晚报》能让孩子们拓宽视野,阅读《京江晚报》副刊还能提高孩子们的写作能力,学周刊上的知识对他们的学习也很有帮助。”

“书香镇江 关爱学子”年末暖心行动已经持续开展9年,让

近万名困境学子养成阅读的良好习惯,润泽了他们的心灵,丰富了他们的精神生活和文化素养。不少受助孩子已悄然改变,感受到来自社会各界的温暖与爱心,他们正慢慢树立信心,小小世界渐渐地打开。

镇江高职校学子琪琪(化名)是“书香大礼包”的受益者。多年来,在这一缕书香的熏陶下,她不仅性格逐渐变得开朗,还热心参加公益活动。去年中考后,镇报公益的工作人员帮助她寻找咨询老师填报志愿,最终她被镇江高职校设计专业录取。她入学后,勤奋努力,水粉画得到老师的好评,她还用业余时间编织珠串、珠花补贴家用。她说,来自社会各界的爱心让她备感温暖,《京江晚报》已成为她精神生活的知心朋友,她通过报纸了解社会,了解最新的时事要闻。



志愿者送“书香大礼包” 马彦如 谢洋 摄

宣讲防疫知识、发放“健康包” “最美家乡人”化身“健康宣传员”

本报讯(朱秋霞 戴白娣)连日来,“最美家乡人”和志愿者们化身“健康宣传员”走村串巷,上门为高龄、困难、独居老人宣讲防疫知识、发放“健康包”,送去米、油、牛奶、八宝粥等爱心物资,让大家过一个健康安全年。

“出门要注意戴口罩,多吃新鲜蔬菜和水果,万一有什么不舒服的一定要当心,要及时去看医生……”在79岁老人谢锦喜家中,丹徒区宜城街道社区教育中心校长、2022年度镇江十佳“最美家乡人”殷备战反复叮嘱。1月17日,殷备战和丹徒区宜城街道崇文社区工作人员一起,带着米、油等,来到丹徒区宜城街道崇文社区部分高龄老人、老党员家中。

殷备战是一名有着多年教学经验的优秀乡村教师,始终心系教育、关注乡村。得知此次“人人都是健康宣传员”活动后,他第一时间决定以“最美家乡人”身份参与进来,“关注乡村老人,关注人民健康,是实实在在的民

生问题。”殷备战说。

作为丹徒区宜城街道社区教育中心校长,在“人人都是健康宣传员”活动中,殷备战有着得天独厚的“优势”,“平时老人来上课,我们都会反复讲疫情防控方面的知识,节前对高龄老人的上门慰问,也是一个机会,在这样的特殊时刻,能够为守护老人们的健康出力,很有意义。”殷备战说。

“爷爷奶奶,最近身体还好吗?出门的话口罩戴好,吃饭也要注意营养……”年终岁末,对于丹徒区宝堰镇团结村党委书记唐刚来说,也是一年中忙碌的时间段之一。今年,在唐刚的节前走访中,又加入了另一项“任务”——作为2022年度镇江十佳“最美家乡人”,他也参与了“人人都是健康宣传员”活动。95岁的团结村万兴庄村村民黄爷爷是一名参加过抗美援朝的老战士,春节前夕,唐刚特意来到他的家中,看望他和老伴,在为他们送上慰问金的同时,还送上

“健康的叮嘱”。

从一名受聘负责村里宣传工作的普通“村干部”,到远近闻名的“百姓名嘴”,再到经济相对薄弱村的党委书记,1977年出生的唐刚多年坚持用“方言土语”传递“党的声音”。在今年的节前走访中,几乎每走进一户家庭,唐刚都会反复念叨着上面那段话。

新冠病毒感染重症患者老年人人居多,有些老年病人由于身体原因,缺氧时甚至感觉不到胸闷、呼吸困难等,这种现象被称为“沉默性缺氧”。多位专家“发声”,提醒老人需警惕“沉默性杀手”。而指夹式血氧仪是能够监测血氧的专业仪器,且操作简单、便于携带。

“血氧仪您每天都要测一下,血氧低于93一定要及时就诊。”在发放血氧仪的同时,唐刚以及村里的志愿者都会耐心地为老人讲解血氧仪的使用方法,详细了解老人的身体情况及相关需求,贴心叮嘱老人要做好家中防护工作,有任何问题及时联系村委会。

春节里的家风故事—— “最难忘长辈那句话” 微感言有奖征集开始了

爷爷说:“无论再忙,也要回来吃顿年夜饭!”

奶奶说:“年夜饭,大家一起忙才有滋味。”

爸爸说:“见到长辈,要大声说句祝福的话!”

妈妈说:“鱼不能吃完,这才叫年年有余。”

每到春节,每个人的脑海里都会浮现出长辈们一些叮咛的话。这些“叮咛”既有暖暖的关心,也蕴含着中华民族优良的家风文化。

兔年春节来了,您的脑海又浮现出哪些长辈叮咛?分享给大家吧!

一、征集要求

写出春节里长辈讲过的一句话,这句话必须与家风有关,比如尊敬长辈、春节仪式感、对联里包含的家风家训等,围绕这句话略作阐释,300字左右。

作品可以发至邮箱zjrb-plb@163.com,或者扫描二维码加入微信群进行投稿。截止日期2023年2月5日。发送作

品的同时请注明姓名和联系方式。

二、评选办法

评委会按照公平、公正、公开的原则对征集的微感言进行评选。在评委会初步评定的基础上,选出40条微感言在中山东路4号微信公众号公开投票,再根据网络投票情况(得分占比50%)和评委会意见(得分占比50%),确定10条优秀作品。

三、奖励办法

10件优秀作品各奖励300元。鼓励奖20名,各奖励100元。

四、主办单位

镇江市委宣传部、镇江市文明办、镇江市妇联、镇江日报社



走访涉危涉爆点位, 安全生产是个大大的“1”

强信心 看发展 过大年
——新春走基层

本报记者 翟进

越是临近春节,越要守牢安全生产红线。1月18日,市交通运输局、市安委办、市公安局等部门组成的安全生产检查组深入涉危、涉爆企业,来到繁忙的春运一线执勤现场,督促在岗工作人员绷紧思想之弦,强化防范措施,压实安全责任。

位于长岗附近的林德气体有限公司主要承担液氧、液氩、液氮的运输任务。每天一进公司大门,当班的驾驶员必须先做一套“适岗状态测试题”以及酒精测试,合格后才能来到岗位。据该公司运输负责人马刚介绍,目前有多种科技手段和人工手段“双保险”确保安全,比如充装气体时,工作人员必须戴防护手套、穿防护鞋、戴护耳器;重型罐式货车上的关键点位均配备摄像头,数据实时传输到公司平台;车辆每跑250公里,会有智能语音提示驾驶员休息等等。

润州区韦岗街道一处山坳里,有一家涉爆民营企业阳船科技有限公司。作为重点关注对象,当地公安机关每周对该公司硝酸铵储

存库治安防范情况、硝酸铵流向、混装车现场爆破作业等进行安全监管。“我们公司是防火甲级单位,凡有员工作业的地方都有监控。安全是‘1’,其他都是‘0’。只有‘1’作保证,后面的‘0’才有意义。”该公司相关负责人表示。

自1月7日进入春运以来,镇江境内高速公路的车流量已有明显上升势头。在交警支队高速一大队勤务指挥中心,大屏幕上图像显示车流“刷刷”过境。交警支队高速一大队教导员侯兆龙告诉记者,这几天,辖区断面车流日均流量13万辆,同比增长35%。为切实保障春运期间道路交通安全,高速一大队启动一级勤务,领导双岗值班,三分之二以上警力上路值勤;大队指挥室24小时值班,每两小时网上巡查一次,并通过辖区14块电子情报板实时显示路况信息,为驾乘人员提供出行提醒和指引服务。

面对即将到来的春运高峰,高速交警已会同路政、养护部门,摸排易结冰、易拥堵路段,强化协作配合。一旦发生事故,能够快速勘查现场,快速实施救援、快速恢复通行。